

枣庄中院：司法救助为困境未成年人点亮希望之灯

国家司法救助是对遭受犯罪侵害或民事侵权，无法通过诉讼获得有效赔偿，生活面临急迫困难的当事人，由国家给予适当经济资助，帮助他们摆脱生活困境的一种辅助性救助制度。

秉持着“扶危济困”“救急救难”“应救尽救”“应救即救”的司法为民宗旨，近年来，枣庄市中级人民法院共为260余名生活面临急迫困难的当事人发放司法救助金581.53万元，解决了他们的燃眉之急，其中包括多名未成年当事人。

在这些申请司法救助的群

体中，有刑事案件的被害人的未成年家属，比如9岁的小伟母亲被害，凶手被判处死刑却无财产可供执行，且一直未对小伟家进行赔偿，父亲去世后年幼的小伟成为孤儿，生活陷入困难。有抚养纠纷中无辜的孩子，比如15岁的小新与妹妹小悦的父亲全身瘫痪成植物人状态，丧失全部劳动能力和自理能力，其母亲离家出家，不支付兄妹俩的抚养费和生活费，年近80岁祖父母无任何收入来源，法院生效的支付抚养费的判决一直无法执行到位，两兄妹的学习和生活面临急迫困

难，全靠亲戚和左邻右舍的救济度日。还有14岁的小雨和弟弟小天，在父母离婚后与母亲相依为命，其父亲下落不明，家中无固定的经济来源。执行法官穷尽执行措施，抚养费无法执行到位。2022年孩子的母亲患了脑梗，失去了劳动能力，使得原本困难的家庭雪上加霜，两个孩子的学费都成了难题。也有交通事故侵权纠纷中的被害人家属，比如14岁的小圆的父亲李某某因交通事故死亡，侵权方一直无财产可供执行，赔偿款一直没有执行到位。姐弟俩的母亲无经济收入，爷爷

奶奶患病需长期服药，家庭生活十分困难……

枣庄市中级人民法院司法救助委员会收到上述案件线索后，第一时间核实相关情况，及时启动司法救助程序，为申请救助人发放了1.5万元到3万元不等的司法救助款，努力帮助孩子们走出困境，继续安心完成学业，尽快走出心理阴影，积极面对生活。

国家司法救助一头牵着百姓疾苦，一头系着司法关爱。对于这些陷入困境的未成年人而言，司法救助不仅仅是艰难困苦时经济上的援助，更是为他

们的成长道路点亮了希望之灯，让他们的心中充满温暖与光明，让他们懂得人生不是只有阴暗和裂痕，更有温暖和关怀，从而更勇敢地面对人生的裂痕。

民生无小事，枝叶总关情。下一步，枣庄市中级人民法院将始终坚持以人民为中心的发展思想，用足、用活、用好国家司法救助政策，充分发挥国家司法救助扶危救困、修复社会关系、化解矛盾纠纷的作用，不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感和满意度。（文中提到的人物均为化名）（王爱琴）

旧貌换新颜 重装再启航 邮储银行枣庄市东城支行重装开业

经过数月的装修、准备，邮储银行枣庄市东城支行重装对外营业，以全新的网点环境、全新的业务体验和更加热情的服务迎接广大新老客户。

作为一家按总行最新标准重装的转型网点，与传统网点相比，可以看到多处亮点：从外部环境看，清新翠绿的店招格外引人注目，步入网点大厅，处处融入“邮储绿”的文化元素，整个人都会沉浸在清新的绿色装修氛围中，不断感受到金融与文化的碰撞。从客户体验看，合理的空间布局，错

落有致的功能分区，温馨的客户等候区，给客户带来了全新舒适便捷的金融服务环境，更加凸显了人文关怀和创新服务。从金融服务看，专业热情的金融团队，智能化的金融机具，更加人性化、智能化、体验化、场景化服务体系，将全力打造“更懂客户”的金融服务平台。

前来办理业务的客户也对装修升级后的网点赞不绝口，直夸“邮储这回网点重装后感觉很清新，办业务感觉很舒畅，确实给了我不一样的感觉。”

旧貌换新颜，重装再启航。近年来，邮储银行枣庄市分行始终以优化金融服务为重点，着力布局打造精品转型网点。邮储银行枣庄市东城支行作为在市区商圈的核心营业网点，是该行转型发展的重要引擎。全行将重装开业为契机，在新的起点上，创新服务方式，完善服务水平，为服务实体经济、助力乡村振兴、切实发挥金融主力军作用，致力成为客户身边最贴心的金融管家和最暖心的服务港湾。

发挥组织优势 推动才业融合发展

为深入贯彻党建引领，实现党业融合增添人才动能，日照银行枣庄分行党委认真贯彻“党管人才”的要求，以做好新时代人才培养、凝聚高质量企业文化为己任，弘扬“以人为本”管理理念，发挥人才在推动创新、引领发展中的重要作用。

进入2024年以来，日照银行枣庄分行组织了新人职员工座谈会，听取“新人”们意见建议，鼓励大学生员工与分行管理层“双向沟通”，尽快完成基础考核工作，达到上岗标准。开展了“导师带教”活动，不断提升青年员工的专业能力和业务水平，使新生力量快速成长为推动经营高质量发展的骨干力量。

同时，通过党委理论学习中心组学习、讲党课和干部专题读书班等方式，坚持走好理论学习带动队伍建设的道路。定期开展思政主题晨会，组织员工参观红色教育基地，开展爱国主义观影、党建“结对子”活动，让爱国主义文化深入人心。

日照银行枣庄分行还坚持围绕严的总基调抓作风、严纪律，把廉洁合规嵌入分行经营发展的各领域。通过树典型、选人才、重表彰的方式，给作出重要贡献的集体和个人颁发荣誉，形成“头雁效应”，激励更多干部员工接续奋斗、争优创先，在分行内部掀起“比、学、赶、帮、超”的热潮。

（褚帅钦）



投您所爱
不负所托
中国人寿 75周年



新菁英 赢未来

中国人寿寿险枣庄分公司“新菁英 赢未来”招募计划

中国人寿寿险枣庄分公司唱响金融央企服务大局的时代强音，切实发挥保险民生保障安全网、社会发展稳定器的作用，特推出“新菁英 赢未来”招募计划，邀请有梦想的各位精英加盟国寿舞台实现人生新超越。详情请咨询您身边的中国人寿服务专员。

联系电话：

滕州市(营销)：15965120526 山亭区：17863728008 薛城区：19906327989 峰城区：13573156935
滕州市(收展)：18563227910 台儿庄区：17806202523 市中区：18863239876 城区收展部：0632-3697876

中国人寿保险股份有限公司枣庄分公司 山东省枣庄市市中区光明中路11号



保险·投资·银行